

Αγωνιώδεις προσπάθειες Σημίτη να ανακτήσει τις πρωτοβουλίες

Από τον Γιάννη Ευσταθίου

Μετά από μια μακρά περίοδο αμηχανίας, ύστερα από τα απανωτά χαστούκια που δέχθηκε με τη διαπλοκολογία και την παρατεταμένη κρίση στο κυβερνών κόμμα, ο Κώστας Σημίτης κάνει προσπάθειες να ανακτήσει την πρωτοβουλία των κινήσεων.

Η αναγγελία από τον Δημ. Αβραμόπουλο ότι θα ιδρύσει κόμμα, επέδρασε ως καταλύτης και ο πρωθυπουργός επιχειρεί να αξιοποιήσει τις εξελίξεις προς όφελός του.

Σύμφωνα με άριστες πληροφορίες της «ν.ε.», ο κ. Σημίτης με τις κινήσεις του στοχεύει σε ανατροπή του ιδιαίτερα αρνητικού για τον ίδιο σημερινού πολιτικού σκηνικού, παίρνοντας πρωτοβουλίες τόσο σε επίπεδο κυβέρνησης, όσο και στο στενά κομματικό πεδίο.

Έτσι, κατά τις ίδιες πληροφορίες, προσπαθώντας να αφηνιδιάσει, έχει κατωλήξει να κάνει τον ανασχηματισμό αμέσως μετά τις γιορτές και συγκεκριμένα στις 5 Ιανουαρίου. Η «ν.ε.» έχει αποκαλύψει ότι ο ανασχηματισμός δεν θα αφορά μόνο πρόσωπα, αλλά θα έχει δομικό χαρακτήρα, καθώς θα γίνουν συγχωνεύσεις υπουργείων ώστε να μειωθούν από 19 που είναι σήμερα σε 13. Κάτι που επιβεβαίωσε άλλωστε και ο εξ απορρήτων του πρωθυπουργού, γενικός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου Σωκράτης Κοσμί-

δης, στην πρώτη συνέντευξη που έδωσε μέσω Ιντερνέτ, στο «Φλας GR», αλλά και η σχεδιαζόμενη μεταφορά των κτιρίων των υπουργείων.

Το καινούργιο στοιχείο είναι ότι ο Θόδ. Πάγκαλος δεν μπαίνει στην κυβέρνηση. Όπως έχει αποκαλύψει η «ν.ε.», υπάρχουν εισηγήσεις προς τον πρωθυπουργό να του ανατεθεί το υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών, στο οποίο θα συγχωνευτεί ο κύριος κορμός του Εμπορικής Ναυτιλίας, την κατάργηση του οποίου άλλωστε έχει ζητήσει ο πρώην υπουργός.

Οι στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη που εισηγούνται την επιστροφή του κ. Πάγκαλου στο υπουργικό συμβούλιο, εκτιμούν ότι με μια τέτοια εξέλιξη επιτυγχάνουν δύο πράγματα:

1. Να περάσουν οι επώδυνες ιδιωτικοποιήσεις στον ΟΤΕ και την Ολυμπιακή, καθώς ποντάρουν στον εκρηκτικό χαρακτήρα του Θ. Πάγκαλου, αλλά και στην εκπεφρασμένη θέση του να κλείσει ο εθνικός αερομεταφορέας και να ξαναδημιουργηθεί από την αρχή.

2. Να τρωθεί πολιτικά ο πρώην υπουργός την ώρα που φαίνεται να σηκώνει το βάρος της εσωκομματικής αμφισβήτησης της ηγεσίας, καθώς επέλεξε -και πέτυχε...- την «ηρωική έξοδο» από την κυβέρνηση

και μάλιστα την απέδωσε στον κ. Σημίτη, βοηθώντας και του «άκομμου» τρόπου που έγινε.

Φαίνεται όμως ότι ή ο πρωθυπουργός απέρριψε τις εισηγήσεις καθώς είναι ενοχλημένος από τη στάση του κ. Πάγκαλου ή ο τελευταίος δεν έπεσε στην παγίδα και επιμένει σθεναρά στην τακτική που έχει επιλέξει. Ή και τα δύο.

Το άλλο θέμα είναι ότι απομακρύνεται από το υπουργείο Αθλητισμού -με τη μέθοδο της αναβάθμισης- ο Γ. Φλωρίδης, καθώς μάλλον θα είναι αυτός που θα κληθεί να βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά με την Ολυμπιακή, τον ΟΤΕ και τους άλλους οργανισμούς που εποπτεύει το υπουργείο Μεταφορών.

Άλλωστε ο κ. Φλωρίδης αποτελεί το σημείο τριβής ανάμεσα στην κυβέρνηση και τον μεγαλοεπιχειρηματία και πρόεδρο της «Ιντρακόμ» και του Ολυμπιακού Πειραιά, Σωκράτη Κόκκαλη, με τον οποίο ο Κώστας Σημίτης θα έχει συνάντηση τις αμέσως επόμενες μέρες.

Ο πρωθυπουργός έχει την άποψη ότι ο Δ. Αβραμόπουλος προωθείται από τα μεγάλα συμφέροντα και τους μεταπράτες που θέλουν έτσι να πιέσουν κυβέρνηση, αλλά και αξιωματική αντιπολίτευση και με τον κ. Κόκκαλη εγκαινιάζει ένα νέο κύκλο συναντή-

σεων με μεγαλοεπιχειρηματίες, καθώς ο τους είχαν παγώσει λόγω της διαπλοκής.

Ας σημειωθεί ότι οι συναντήσεις αυτές πτουν με τις ανακατατάξεις στο ραδιοτικό τοπίο, το οποίο η κυβέρνηση ξεκαθάρισε την πλευρά της με τη χορήγηση των αδειών αίτερα όσον αφορά τη δορυφορική τηλεόραση αλλά ταυτόχρονα και με την απίστευτη ρηση του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης να απαιτήσει μετά από δέκα χρόνια, την ρηση του Χρ. Λαμπράκη από τον «Τηλέπαιδο» από την εταιρεία «Τράβελπλαν», με τις συνεργάζεται το ελληνικό δημόσιο για τις αποστολές στο εξωτερικό...

Σε ό,τι αφορά τις εξελίξεις στο εσωκομματικό πεδίο, ο κ. Σημίτης σκέφτεται σοβαρά να λει -και πάλι...- όλες εκείνες τις διαδικασίες πιθανότατα θα οδηγήσουν σε νέες ενδοκομματικές τριβές ή και σε απώλεια του ελέγχου του κόμματος από τον μηχανισμό από το Μαξίμου και λάου Τρικούπη.

Για όλα αυτά κρατήστε ένα όνομα - Δημήτρης Ρέππας!

Καθώς ο κυβερνητικός εκπρόσωπος για νέος γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, δριο του 2002, αφού ο Κώστας Σκανδαλάκης επέλεξε να διαδεχθεί τον Δημήτρη Ρέππα στη δημαρχία της Αθήνας, από κά του τελευταίου...

Με στόχο την ανατροπή του ιδιαίτερα αρνητικού κλίματος για τον ίδιο σήλη και για το ΠΑΣΟΚ